VERBALE DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO
Mercoledì 11/02/2015 dalle ore 14.00 alle ore 16.00 presso la Sala Consiliare, si riunisce il Consiglio d'Istituto per la  trattazione dei seguenti punti all'ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente;

2. Approvazione Programma Annuale 2015/2016.

3. Progetto: Bergamo scienza.

Sono presenti:
il Dirigente Scolastico prof. Marco Pacati; i docenti: Lettini Isabella, Marcarini Daniele, De Francesco Orsola, Barbetta Paola; per i genitori: Bianchi Danilo, Fratus Cinzia, Valtulina Mario;
per gli allievi: Domenighini Ruben, Polizzi Matteo.
Assenti giustificati:
prof.ssa Russo Loredana, prof. Franceschetti Paolo, prof. Russo Antonio Cataldo, sig. Traina Giuseppe, sig.Leucci Lucio, sig.Quattrone Carmelo e l’allievo Maaichiq Ayoub.
Assenti ingiustificati:
l’ allievo Ouchada Redouane.
Presiede il sig. Valtulina Mario, svolge la funzione di segretario il prof. Marcarini Daniele.
1. Approvazione verbale seduta precedente;

Letto il verbale della seduta precedente, viene approvato all’unanimità.
2. Approvazione Programma Annuale 2015/2016

Il D.S. apre la riunione informando il Consiglio su alcune questioni rimaste in sospeso nelle riunioni precedenti. Esplicita innanzitutto, sostenuto anche dal sig. Bianchi che a sua volta si è informato, che la proposta del prof. Russo Antonio Cataldo di istituire all’interno della scuola una sorta di autofficina predisposta per collaudi su automobili per i meccanici motoristi, non è assolutamente attuabile per motivi di vigenti Normative.
Il secondo punto che il D.S. ribadisce è che la quota di 10 euro per l’assicurazione, se non pagata dallo studente, sarebbe opportuno che venisse pagata dall’Istituto, con conseguente aggravio sul bilancio scolastico annuale.
Di seguito il D.S. informa il Consiglio che, dal prossimo anno scolastico l’alternanza scuola lavoro non sarà di sole 80 ore ma aumenterà a 200 ore.

Prima di passare all’ordine del giorno, il Consiglio viene inoltre informato che si acquisteranno dal Gruppo Spaggiari due programmi gestionali, per quanto riguarda (1) la segreteria e gli obblighi di de materializzazione previsti da CAD (D. Lgs 82/2005 e seguenti) (2) Registro elettronico e del professore (classe viva).
Il D.S. informa il Consiglio della possibilità di mantenere il Sistema di qualità già in corso a fronte di una spesa di circa 3000 euro per poter concludere l’accreditamento c/o Regione Lombardia ed effettuare i corsi sicurezza agli enti esterni. Si continuerà comunque il percorso dell’accreditamento al MARCHIO “SAPERI” specifico per le scuole.
Di seguito, dopo la digressione introduttiva, Il D.S. e la D.S.G.A. illustrano al Consiglio la previsione di bilancio per il corrente anno scolastico, e la ripartizione dei fondi sulle varie voci; numeri che purtroppo ogni anno diminuiscono mettendo sempre più in difficoltà la gestione dell’Istituto, dando chiarimenti ad ogni domanda dei componenti del Consiglio e la disponibilità su ogni ulteriore delucidazione dovesse necessitare in seguito. Nel corso della discussione viene più volte ribadita la grave diminuzione degli studenti paganti la rata non obbligatoria del “contributo volontario”, con ovvie gravi conseguenze sulla possibilità non solo di approvvigionamenti di beni e materiali utili per le attività laboratoriali all’interno dell’Istituto, ma anche per istituire e organizzare progetti formativi utili alla buona attività dell’Istituto.
A fronte di quanto sopra, per cercare di contrastare la diffusa e “distruttiva” voce fra gli studenti di non pagare la rata del contributo volontario, la prof.ssa Barbetta Paola propone di divulgare la voce della detraibilità della stessa dalla dichiarazione dei redditi fiscale annuale.

Di seguito, riallacciandosi a quanto sopra, la prof.ssa Lettini Isabella informa il Consiglio della difficoltà della mancanza di fondi per la gestione degli studenti con bisogni educativi speciali, che ogni anno aumentano nell’Istituto, quindi in maniera inversamente proporzionale ai fondi; contro ogni logica di gestione aziendale. La prof.ssa fa inoltre notare l’aumento degli studenti B.E.S. che si prospettano nelle classi prime del corso di “manutenzione” nell’anno scolastico 2015-16 che porterà notevoli disagi ai Docenti di tali classi in quanto fra questi studenti molti sono segnalati “con problemi comportamentali” e/o “iperattivi”.

La prof.ssa Lettini informa poi il D.S. che, a sua insaputa, ha organizzato presso l’Istituto un incontro, aperto a tutti, sul tema “i pericoli del web” tenuto dal prof. Mantegazza (docente esterno al Pesenti). Il D.S. ribadisce che accoglie sempre con piacere iniziative di questo genere e con piacere si presenterà per aprire l’incontro.
Quanto sopra viene approvato all’unanimità.
3.
Progetto: Bergamo scienza.
Bergamo Scienza è un festival a carattere scientifico che, dal 2003, si svolge annualmente nel mese di ottobre a Bergamo. L'iniziativa propone una serie di incontri, conferenze, mostre e laboratori che, disseminati nel territorio di Bergamo e provincia, hanno come scopo la divulgazione delle scienze al grande pubblico. Il festival si snoda fra mostre a tema tecnologico, scientifico e/o naturalistico, con approfondimenti spesso legati al territorio della città e collegati a un tema ad ampio respiro che varia di anno in anno. L’Istituto Pesenti, avendo tutti i requisiti per partecipare, aderisce all’iniziativa. Il D.S. informa il Consiglio che ha già presentato la scheda progettuale agli organizzatori.
L’adesione al progetto viene approvata all’unanimità.

La seduta è tolta alle ore 15.30
Il segretario:







Il Presidente:

Marcarini Daniele





            Valtulina Mario
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