                            VERBALE  DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 10/02/2017
Il giorno 10 Febbraio 2017 alle ore 14.00 presso la Sala Consiliare è convocato il C.d.I. per discutere i seguenti punti all’O.d.G.
1) Approvazione verbale  seduta precedente

2) Approvazione Programma Annuale 2017

3) Istituzione Commissione BAR

Sono presenti:

Il Dirigente Scolastico: Prof  Marco Pacati

Per la componente Docenti: Proff. Bonaccorsi, Colonese, De Francesco, Donadoni, Gulizia, Polito

Per la componente ATA: Sig.ra Scordo

Per la componente Genitori: Sigg. Alborghetti, Babini, Caruso, Licini
Per la componente Allievi: Thioye

La Direttrice S.G.A.: Sig.ra Anna Fanizzi

Sig.ra Diani

Assenti giustificati per la componente Allievi: Marcello, Gritti, Diop

Assenti giustificati per la componente Docenti: Sarlo, Ricci.

Assume la funzione di segretaria la Prof.ssa Grazia Bonaccorsi,  presiede la seduta la Sig.ra Alessandra Caruso.

Punto 1) Approvazione verbale precedente

Il verbale della seduta precedente non viene letto in quanto inviato per posta elettronica a tutti i componenti del C.d.I. Il verbale viene approvato all’unanimità con l’integrazione:

sono presenti per la componente Docenti anche i Proff. Sarlo e Bonaccorsi.
Punto 2) Approvazione Programma Annuale 2017

Il DS illustra al C.d.I. il Programma Annuale per l’esercizio finanziario 2017. La DSGA interviene per dare spiegazione sulla ripartizione dei fondi di cui ha inviato ai presenti un resoconto precedentemente al C.d.I., soffermandosi sui vari progetti e finanziamenti . In particolare nel corso della discussione emerge che è sempre maggiore il numero di studenti che non pagano il “contributo volontario”. La prof.ssa De Francesco propone di fare una statistica sul numero di alunni che  pagano il contributo volontario nei diversi livelli di classi per verificare se esistono punti di vulnerabilità. Viene anche deciso per cercare di contrastare questa tendenza e incentivare il pagamento,  di divulgare un resoconto in cui viene illustrato in quale modo questi soldi vengono spesi. La Prof.ssa De Francesco chiede spiegazione riguardo ai fondi destinati al progetto Erasmus 
( P20) e il Prof. Gulizia chiarisce che questi fondi sono una rimanenza degli anni precedenti e che il progetto non è attivo per il corrente anno scolastico. La Prof.ssa De Francesco fa presente che secondo lei sarebbe opportuno riequilibrare i fondi destinati agli allievi stranieri (P06) con quelli destinati agli allievi BES (P08) perché spesso i due progetti si sovrappongono. Il DS La informa che questo è possibile solo in fase di verifica dello stato di attuazione del programma, che viene effettuato al termine delle attività didattiche.
Il Programma Annuale viene approvato all’unanimità.

La DSGA comunica che il nostro Istituto aderirà al progetto del MIUR “Pago in rete” che permette alle famiglie di pagare online tasse scolastiche, viaggi di istruzione, assicurazione. 
Punto 3) Istituzione Commissione Bar

Il DS informa il C.d.I. che si ritiene necessario istituire una commissione di vigilanza sul BAR, visto che in passato si sono verificati aumenti dei prezzi dei prodotti senza approvazione del Consiglio di Istituto, oltre che lamentele sulla qualità dei prodotti. Per evitare il ripetersi di tali inconvenienti viene nominata la “commissione BAR” costituita dalla Prof.ssa De Francesco, dall’allievo Thioye, da un genitore e da un non docente, da definire.
Il punto è approvato all’unanimità.

La seduta è tolta alle ore 15.30 

      IL SEGRETARIO                                                                  IL PRESIDENTE

Prof.ssa Grazia Bonaccorsi                                                    Sig.ra Alessandra Caruso 

